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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αύριο 6 Μαΐου 2010 αναμένεται η εκδίκαση της  αγωγής  της ΠΑΣΕΓΕΣ κατά του νομικού 

προσώπου  της  ΠΟΣΕΓ  και  κατά  των  συναδέλφων  Ευθ.  Ιακωβάκη    Προέδρου  της  ΠΟΣΕΓ,  

Δημ. Καρακώστα Γ. Γραμματέα της ΠΟΣΕΓ,   για συκοφαντική δυσφήμιση   που φέρεται ότι 

προκάλεσε μία  ανακοίνωση της ΠΟΣΕΓ σχετικά με τις συστηματικές   αναθέσεις  του ΟΣΔΕ 

στην ΠΑΣΕΓΕΣ. 

Η  ΠΟΣΓ  ως  το  μεγαλύτερο  δευτεροβάθμιο  σωματείο  κλάδου  Γεωτεχνικών,  με    30 

Γεωπονικούς Συλλόγους  σε επίπεδο  χώρας και μέλη 8000 γεωπόνους, που απασχολούνται 

τόσο  στον  ιδιωτικό  όσο  και  στο  δημόσιο  τομέα,    και  ιστορία  που  ξεπερνά  τα  50  χρόνια, 

κρίνει σκόπιμο ενόψει της συγκεκριμένης δίκης να διευκρινίσει τα εξής: 

 Η  ΠΟΣΓ  έχει  κατ’  επανάληψη  καταδικάσει  δημόσια  τις  διαδικασίες,  υπό  τις  οποίες 

ανατίθεται    απευθείας  κάθε  χρόνο  και    επί  σειρά  ετών  το  ΟΣΔΕ  από  το  ΥΠΑΑΤ  και  τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΠΑΣΕΓΕΣ,   ως διαδικασίες που παραβιάζουν   ποικιλοτρόπως  την κοινοτική 

νομοθεσία. 

Έχει  παρουσιάσει  και  καταθέσει  στην  πολιτική  ηγεσία  του  ΥΠΑΑΤ  ολοκληρωμένη 

πρόταση  για  την  εφαρμογή  του  ΟΣΔΕ  που  τεκμηριώνει    ότι  η  λειτουργία  σε  κάθε  νομό,  

γραφείων Γεωπόνων εκ παραλλήλου με τις ΕΑΣ, που θα επιχειρούν στα πλαίσια του υγιούς 

ανταγωνισμού,  είναι η βέλτιστη λύση  για  το δημόσιο συμφέρον.  Συνεπώς η συστηματική 

παρουσίαση της ΠΑΣΕΓΕΣ και των ΕΑΣ, ως μοναδικών φορέων που μπορούν να παράσχουν 

τη  συγκεκριμένη  υπηρεσία  στους  αγρότες,  παραπλανά  και    προκαλεί    συνθήκες 

στρέβλωσης της αγοράς, δημιουργώντας καθεστώς μονοπωλιακού χαρακτήρα.  

 Είναι σε όλους γνωστό, ότι ο  τρόπος που εφαρμόζεται και υποστηρίζεται το ΟΣΔΕ από 

την  ΠΑΣΕΓΕΣ  και  τις  ΕΑΣ,    παρουσιάζει  σωρεία  προβλημάτων,  τα  οποία  περιλαμβάνουν 

πολλαπλά  λάθη  στις  καταχωρήσεις,  καθυστερήσεις  πληρωμών  των  αγροτών  και  μεγάλες 

απώλειες στην απορρόφηση κοινοτικών κονδυλίων.  

Όλες  οι  εκτιμήσεις  κατατείνουν  στο  γεγονός  ότι  η  πλημμελής    λειτουργία  του  ΟΣΔΕ 

σχετίζεται  αμέσως  ή  εμμέσως  με    απώλειες  επί  του  κρατικού  προϋπολογισμού  και  της 

κοινοτικής  συμμετοχής,  που  ξεπερνούν  τα    2  δις  Ευρώ  (κυρώσεις,  ποινές,  διορθώσεις, 

μειώσεις, απώλειες). 
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Εν  κατακλείδι  υπό  τις  παρούσες  συνθήκες  το  ΟΣΔΕ  στην  χώρα  μας,  δεν  μπορεί  να 

επιτελέσει  το  σκοπό  του,  όπως  αυτός  καθορίζεται  από  την  κοινοτική  νομοθεσία  και 

συνεπώς  δεν  εξασφαλίζεται  η  διαφανής  και  ορθολογική  χρήση  κοινοτικών  και  εθνικών 

πόρων. 

 

 Στο παραπάνω περιγραφόμενο περιβάλλον οι δικαστικές διενέξεις    για δηλώσεις  και 

ανακοινώσεις από συνδικαλιστικούς και επαγγελματικούς φορείς είναι περιττή πολυτέλεια 

και δεν εξυπηρετεί τα συμφέροντα κανενός,  ειδικά σε μια χρονική περίοδο που είναι τόσο 

κρίσιμη για τη Χώρα.  

 

 Το Δ.Σ. της ΠΟΣΓ θέλει να τονίσει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι η ΠΟΣΕΓ είναι 

από τα πλέον δραστήρια όργανα του Γεωπονικού συνδικαλισμού, και βρίσκεται σε αγαστή 

συνεργασία με την ΠΟΣΓ, εκπροσωπώντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντα 

των Επαγγελματιών Γεωπόνων.   

Η ΠΟΣΓ  πιστεύει  ότι  οι αστικές και ποινικές δίκες δεν έχουν θέση σε θέματα πολιτικής 

και  το  έχει  αποδείξει  εμπράκτως  αφού  στην  πολυετή    ιστορία  της  μετείχε  μόνο  σε 

διοικητικές δικαστικές διεκδικήσεις. Δεδομένου του γεγονότος ότι τόσο η ΠΟΣΕΓ όσο και η 

ΠΑΣΕΓΕΣ, ως όργανα, αποτελούν ενεργά κομμάτια της πολιτικής ζωής της χώρας, οι όποιες 

διαφορές  τους  πρέπει  να  λύνονται  με  πολιτικό  τρόπο  και  δημόσια  αντιπαράθεση  με 

επιχειρήματα και όχι στα δικαστήρια.  

 Σε κάθε περίπτωση μία Συνομοσπονδία του μεγέθους της ΠΑΣΕΓΕΣ θα πρέπει να είναι 

πιο δεκτική στη δημόσια κριτική που της ασκείται,  ειδικά όταν αυτή αφορά επιδοτούμενο 

έργο. 

Για  το λόγο αυτό καλούμε  το Δ.Σ  της ΠΑΣΕΓΕΣ    να αποσυρθεί από  τις απαιτήσεις  του 

έναντι της ΠΟΣΕΓ.   

    Αθήνα,  5/6/2010 

Για το Δ.Σ. της ΠΟΣΓ 

 

    Ο Πρόεδρος                  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Νικόλαος Ζιούβας            Παναγιώτης Αντωνίου 
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